
  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

補充問題  塾技 75 太陽の動き① 

 
問題 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（神奈川県） 

解答は次のページ 



  

 

     

（ア）天球の中心には観測者がくる。 

 4 

 

 

（イ）「塾技 75  」（1）より，1 とわかる。 

 1 

 

 

（ウ）点の位置は 1 時間で，11.0－9.0 = 2.0〔cm〕動いているので，1cm動くのには 0.5 時間かかる。 

10時の点から太陽が南中したときの点Rまで 3.5cm動いていることより，この間にかかる時間は， 

0.5×3.5 = 1.75〔時間〕= 1 時間 45 分。よって，太陽が南中した時刻は， 

  10 時＋1 時間 45 分 = 11 時 45 分 

 11 時 45 分 

 

 

（エ）地軸が公転面に垂直な方向になった状態を保

ちながら公転した場合，太陽の南中高度は一

年中変わらず，A 地点における春分・秋分の日

のときの南中高度と等しくなり，その高度は，

「塾技 76  」より，90－35 = 55˚とわかる。 
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塾技 75  補充問題 解答・解説 
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